

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA Martes 4 de Abril de 1.933

Número 24.912

Era de esperar

Juande tuvimos conocimiento de las nuevas bases que se establecían para los jornales de los trabajadores agrícolas, no pudimos por menos de suponer que ello había de traer aparejadas infinidad de protestas. Nuestra suposición dejó de serlo para convertirse en realidad. La agricultura atraviesa en nuestra provincia, sin distinción alguna de distritos, una crisis grande. La escasez de aguas, lo meneado veinte años a la fecha de una parte y de otra la elevación de todas las clases de abonos y de la mano de obra, han ido en un éxodo de miserias, cercenando los rendimientos de los productores, hasta el extremo de tener muchos que abandonar el cultivo de las fincas, por que esa merma de rendimientos ha legado en innumerables casos a no cubrir los gastos. En esta situación difícil, casi podríamos decir que insostenible, no era lógico pensar que otra subida iniciada en la actual variación no podría ser vista sino con protestas.

Pero lo que más ha hecho salir del estruendo a que siempre vienen condenadas todas las clases sociales, sin dar muestra alguna de virilidad, no es solamente la subida de los jornales, que por sí era ya bastante, sino la disparidad de criterios entre unos y otros distritos rurales, dentro de la misma provincia. Edo fuera bueno no cuando se tratara de legislar para una provincia rica y otra pobre. Pare francamente, en nuestra provincia, por desgracia, no se pueden clasificar en distritos ricos y pobres. Todos por igual están padeciendo esa aguda crisis agrícola a que antes hemos hecho referencia, a distintas causas bien conocidas de todas. Eso que se pague en un distrito, la obrada por yuntas a trece pesetas y en el de Almería se le señale el de diez y siete, no es en verdad cosa tolerable.

Un agricultor ha dicho en un diario local, que con los jornales que se señalan para la recolección de los granos, cuyos precios han bajado extraordinariamente ante el abundado aspecto que presentan las cosechas y aún se esperan nuevas depreciaciones que será imposible recogerlas. Otro tanto hemos oído decir respecto a la cegada del esparto. Como la crisis no repercute solo en nuestra co-

marca, sino que es mundial, y una de las causas que a ella contribuye es la superproducción, es indudable que cada vez se pagarán con más depreciación los productos agrícolas. Y como el precio de los cultivos cada día se encarece más, no vamos medio alguno de encontrar solución al problema de la tierra.

Este año, las nubes se han mostrado colicitas con nuestros sembrados campos, después de un lapso abrumador que parecía no acabar nunca con las sequías, que dejaron calcinados nuestros campos, hasta el extremo, que en muchos parajes se secaron plantas tan resistentes como las higueras, las almendros y las palmeras. Pues bien, al ver que las lluvias vienen fecundando a las sedientas tierras con una frecuencia no vista desde hace muchos años, todos hemos sentido un gran regocijo, porque al fin iban a cesar las vacas flacas. Pero he aquí, que ese contento ha durado poco ante la baja de los cereales y la depreciación en la venta de las patatas tempranas. En frutas pasa igual, y todavía existen muchos huertos de naranjas que no han podido vender sus cosechas.

En esta situación ¿es posible imponer mayores salarios y hacer esa distribución caprichosa entre unos y otros distritos, recargando unos gastos que van a hacer imposible toda clase de cultivo?

Hemos oído asegurar que en uno de esos distritos, los mismos obreros con una gran lógica y comprensión de los males que a ellos mismo van a ocasionar esas alzas, están dispuestos a protestar de estas nuevas bases rurales, lo cual demuestra bien claramente, sin lugar a duda alguna, la poca meditación con que se ha procedido.

AL PASAR

¡Cualquiera va allí!

En algunos pueblos es difícil ir a embargar porque los que lo hacen o intentan, resultan «mal parados».

Uno de ellos es Villafranca (Poatevedra), en donde al pretender realizar un embargo el Juzgado de Marín, los familiares del embargado trataron de impedirlo

amenazando a los ejecutores judiciales con hachas y otras herramientas de las que fueron despojados rápidamente.

Después, los mismos familiares arrojaron gran cantidad de piedras sobre el Juzgado, resultando con lesiones de importancia un funcionario, el guarda jurado Cao, éste con la fractura de la clavícula izquierda, y un testigo apellidado de Pereira.

Hace algún tiempo el Juzgado de Instrucción estuvo en la misma parroquia para un acto oficial que no pudo cumplir por la hostilidad del vecindario, siendo preciso la precipitada fuga de los funcionarios ante la actitud amenazadora del vecindario.

¡Cualquiera va allí a embargar! En vez de pluma y papel, habrá que llevar ametralladoras.

B. X

Número de ocho páginas

¡SALUD, MAESTRO..!

A don Pascual Santacruz, abundando en su criterio, con todos mis respetos.

No tenemos el gusto ni el honor de conocer a Pascual Santacruz. De conocerlo—¡claro está!—personalmente. Literariamente al lo conocemos, y mucho, por haber leído con deleite, desde que leer sabemos, en esta hidalga CRÓNICA, todas las suyas terribles.

Terribles, porque la verdad siempre es terrible... por lo mence para toda esa táifa de garifaldes a quienes fastiga y si gela justicieramente con las siete colas de su látigo... Para los demás, para todos los que amamos y adoramos la verdad, como los antiguos fanáticos adoraban a sus ídolos, pierde esa condición de Hidra monstruosa para presentarse como una salmodia divina, como una sinfonia ejecutada por los dos ingrátidos de los coros celestiales, como un algo lamaterial, sublime a fuerza de ser grande, a fuerza de ser puro, a fuerza de ser divino, que por algo la Verdad es Dios mismo.

Lo último que hemos leído, al escribir esto, del extinto escritor, es un trabajo periodístico titulado «De un vate vanguardista». En él, con tono sereno y estilo sencillo, casi inocente—con el estilo suyo, únicamente suyo—hace, con el bisturí de su pluma, una crítica contundente y demoledera de unos versos, o lo que sean, publicados en «A B C» el cuatro de marzo, versos que, exceptuando el canto tercero, esberbia quintilla del más puro abolengo castellano y rancio sabor clásico, lo demás... Bueno,

Seguro de Accidentes del Trabajo

“LA EQUITATIVA”
(Fundación Rosillo)

Compañía Anónima de Seguros Riesgos Diveros, pone en conocimiento de su clientela y en general de los

Industriales, Comerciantes y Agricultores:

Que desde 1º de abril próximo, Todo patrono queda obligado a asegurar contra accidentes a sus obreros, empleados, dependientes y viajantes

Para informes dirijanse a ALFREDO IBÁÑEZ, calle de Arráez, 6 ALMERIA

Horas de oficina: de 9 a 11

lo demás que me perdone A bertel y toda la vanguardia, que yo estoy de acuerdo y conforme con el maestro Santacruz de que eso no son versos, ni ahí hay poesía, ni forma, ni fondo, ni nada. Son cuatro cosas—de alguna manera hay que llamarlo—que se publican y exhiben en un escaparate tan alto, no sé por qué; pero si estoy seguro que firmados por mí y por mí enviados—que todavía no hubo panegirista que me elevara al cubo—hubieran ido, incontinentemente, a engrosar el montón de los mártires que yacen llorando en desgacia en la horrible catacumba del ceato apocalíptico.

Pero se trata de un vanguardista, de un revolucionario... ¡Paso al genio! O mejor, a la extravagancia. Porque en poesía se puede revolucionar la métrica, la poesía nunca. Podrá hacerse versos septasílabos, octasílabos, endecasílabos, dodecasílabos, a la manera de Ruben Darío, alejandrinos y usando la métrica que se quiera; pero lo que no podrá hacerse nunca por quien conozca siquiera los principios elementales de versificación, es cambiar la poesía, esto es, la belleza, la armonía y la música, por unos versos aritméticos, rítmicos, machuchos, sin armonía y sin belleza y a veces—y soy generoso—hasta sin sentido común, que debiera ser sentido poco común.

Revolucionarica de la métrica hubo en Espronceda y en Villalpesa; pero en ambos vates, sus

versos rezumaban poesía por todas partes. Y poesía, por cierto, de la más exquisita y sublime. Por eso merecieron, en mi sentir, respeto, alabanzas y acatamiento, como toda revelación que trae progreso, y no condenación y rebeldía como toda la que trae conalge desorden y confusión.

Versos hay, como los de la mística Teresa de Avila, hijos del alma, que nos elevan a Dios con la fuerza emotiva, arrebatada y arrebatadora de su creencia y su f... Otros, como los de la dulce Rosalía de Castro, el delicado y sensible Gabriel y Galán y el romántico Bécquer que nos transportan a las deliciosas regiones del sentimiento exquisito con los suaves arpegios de sus versos, hijos de la poesía misma... Versos como los versos de la ardiente Safo, como los de la apasionada Enriqueta Lozano, la safe Granadina; como los del desesperado Espronceda, como los del triste Balart, versos hijos del corazón, que nos hablan de amor y de dolor con los trémolos apasionados de sus acentos líricos... Y hasta hay versos, como los del fácil Marquina, hijos de un entendimiento rimador, superior y culto, que a veces tienen poesía, a veces nos entusiasman y siempre nos admiran. Pero estos llamados vanguardistas ¿qué tienen? ¿De qué nos hablan? ¿Qué emociones nos hacen sentir?

A los que estén acostumbrados a haber poesía en las fuentes cristalinas de nuestros clásicos, ninguna. A los demás, exceptuando naturalmente al ilustre «Azorín», ninguna. Yo creo que ni acaso emocionan al mismísimo Osorio y Gallardo tan fácilmente emocionable.

Esto no me he atrevido yo a decirlo antes porque dudaba de mi sensibilidad y de mi competencia para juzgar a vates consagrados; pero hoy rompe ¡al fin! el valladar que frenaba mi deseo para proclamar a gritos—en respuesta a la pregunta que hacía a todos los silleros, albardoneros, yegüeros, barberos, carpinteros, fabricantes de pucheros y demás «cosas»—que mi criterio, maestro, coincide con el suyo. Y perdene a este humilde albardonero del periodismo actual—que no sabe derramar incienso a cambio de mimo, ni quiera Dios que aprenda—que se atreva a elevar su criterio en agraz a las regiones de la comparación, a hermanarlo e igualarlo con el suyo, maduro, sereno y reflexivo.

RICARDO L. MESA.

señalmente unos y por sus trabajos literarios otros.

En LA CRÓNICA MERIDIONAL colaboró hace muchos años, tenía de gran amistad con el fundador de este diario don Francisco Rueda López (q. e. p. d.).

España, y sobre todo la región andaluza, ha perdido uno de sus mejores escritores literarios.

Salvador Rueda nació en Rana, que, pequeña aldea de la provincia de Málaga, en 3 de diciembre de 1857. Los escasos recursos de su familia no consintieron que recibiera en los primeros años de su vida educación literaria de ninguna clase; de suerte que el futuro poeta hubo de aprender a leer y a escribir sin maestro, y solo guiado por ese misterioso instituto denominado vocación: Salvador Rueda, desde que nació, puede decirse, e por lo menos desde que tuvo conciencia de sus actos, se sintió poeta y lo fué realmente desde entonces.

Salvador Rueda, en sus comienzos, ásperos, y difíciles, hubo de acogerse al periodismo militante y a la burocracia demócrata; fué empleado con modestísimo sueldo en el ministerio de Fomento y escribió en «El Globo», en «La Revista Ibérica» y otros periódicos, artículos literarios y todas aquellas gaceticillas de los diarios de la época, cuya prosa, ligera y huldiza, cinceló con su pluma in comparable.

En 1883 dió a la luz su primer libro de poesías titulado «Novenata estrofas», al que puso un prólogo vibrante Núñez de Arce, y a cuya obra siguieron sus «Cuadros de Andalucía».

Rabén Darío, el poeta renovador, que trajo de las repúblicas del Istmo un nuevo modo de verificación, puso un prólogo magnífico al libro de Rueda «En Tropel», y a esta obra, que consagró definitivamente al poeta, siguieron otras muchas lanzadas con asombrosa facundia.

En el teatro dió a conocer «La musa», comedia llena de sugerencias y que obtuvo un trágico éxito; luego, «La guitarra», y más tarde, «El vaso de rocío».

Expatriado voluntariamente, Cuba recibió a Salvador Rueda como a un embajador espiritual, y en la Habana, bajo el cielo azul de las Antillas y entre aclamaciones entusiastas, fué coronado con laurel, como a un rapsoða ilustre arribado a las costas de Nuevo Mundo.

En los tiempos modernos, Salvador Rueda, arrollado por el nuevo estilo de la poesía, guardó silencio, su lira enmudeció y recluído en su retiro de Málaga, ha prolongado su vida, ya riesga corporal y moralmente para toda obra terrena, sólo el enorme y magnífico bagaje literario del poeta era una reserva que guardó para endulzar su existencia en los años postreros.

¡Descansen en paz el ilustre poeta, creador de una época de nuestra poesía y que tanta gloria hubo de dar a las tetras pátrias!

Otros fallecimientos

En las siguientes localidades han fallecido también los señores que se expresan:

En Vélez Rubio, doña Rosario López Cuzar Estrada, viuda de Prats, madre del administrador de «El Defensor de Granada» don Joaquín Prats; en Murcia don Luis Bugarcías Pérez, sobrestante de Obras Públicas y gerente de la razón social «Bugarcías y Compañía», y en Lorca, el notable pintor don Francisco Cayuela Sántichez.

Reconocimiento

E J f del Servicio Agronómico, don Francisco Rueda Ferrer, nos ruega hagamos constar su más profundo agradecimiento a los amigos que desearon ofrecernos un banquete, ya que no era en su manera de pensar dicha distinción, que por tanto no aceptamos.

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer.—La minoría radical socialista vuelve a la sesión.

El Ayuntamiento celebró su sesión ordinaria semanal.

Presidió el primer teniente al calde, señor Sanchez Muncada, por continuar ausente el Alcalde, asistiendo los señores Ortiz Estrella, Torres Mullor, Bascuñana Jiménez, Miras Capel, Pérez Mota, Santisteban Rueda, Limones Sans, Torres Fuentes, García Alonso, Pérez Almansa, Villegas Murcia, y Gálvez Salinas.

Como se ve, los concejales de la minoría socialista que se ausentaron del salón disgustados en la sesión pasada, volvieron para asistir a la de ayer, como así le hicieron.

Se leyó el acta de la anterior, que fué aprobada, y seguidamente dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Dictamen del Juez en el expediente instruido al veterinario don Juan Enríque Elvira.

El dictamen que es favorable al interesado, quedó aprobado por unanimidad.

—Escrito de los vecinos de la barriada de las Peñicas de Clemente, solicitando la creación de dos escuelas de ambos sexos.

El señor Ortiz apoyó el anterior escrito, que quedó aprobado, pues el acuerdo estaba adoptado hacia varias sesiones. Pasó a informe del Consejo provincial de Primera enseñanza.

—Escrito de José Belmonte Rull solicitando se le nombre guardia municipal con destino al Patronato del Turismo.

Intervinieron los señores Ortiz Estrella, Torres Mullor y Bascuñana.

Se acordó desestimar la anterior petición y que el interesado lo solicite cuando se creen las plazas y haya partida consignada en el presupuesto.

—Informes de las tenencias de alcaldía sobre vecindad.

El señor Villegas llamó la atención de que son muchos los que solicitan vecindad, a lo que va unido el servicio de beneficencia, y se hace necesario que acrediten que ya no lo son de otras localidades.

El señor Torres Muller contestó que la mayoría de los solicitantes son vecinos de nuestra capital,

que no figuraban en el padrón de pobres.

Fueron aprobados todos los informes.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Alumbrado, Agua y Beneficencia.

También se aprobaron, como asimismo una moción de la Comisión de Ornato proponiendo que se ampliara el plazo para la colocación de plantas en los jardines.

—Designación del tribunal de oposiciones a una plaza de matrona.

Fueron designados para dicho tribunal, los señores Alcalde, concejales Compañi y Ferrer, y las matronas 3 y 5 del escalafón y como suplentes García Alonso y del Omo, también concejales.

—Fallo de la Delegación de Hacienda desestimando el escrito de oposición al presupuesto entablado por el señor de la Cámara Montilla.

Enterados. —Distribución de fondos para el mes actual que también fué también aprobada.

—Oficio del Inspector de Policía Urbana, diciendo que una pistola que desapareció del Juzgado, la devolvió Cecilio Díaz Centeras, empleado de dicha policía.

Después de hablar sobre este extremo los señores Bascuñana, Ortiz Estrella, Limones, Pérez Almansa, Villegas y Miras Capel, exponiendo cada uno diferente criterio, se acordó instruir expediente para aclarar los hechos, de conformidad con lo propuesto por el primero y que lo instruya como juez el señor Pérez Almansa y como fiscal el señor García Alonso.

—Petición para que continúe de matrona la que ocupa el cargo en la Cañada de San Urbano, con el carácter de interina hasta que se nombre la propietaria.

El señor Miras Capel manifestó que la matrona de referencia no tiene su domicilio en la barriada y por tanto no cumple con su deber.

El señor Pérez Almansa se expresó en el mismo sentido.

El señor Torres Fuentes manifestó que la matrona ha encontrado ya su casa para vivir en la citada barriada.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

E señor B. suñana expuso que la denuncia del señor Miras era grave pidiendo que se instruyera expediente y que fuera suspendido de empleo y sueldo.

Intervinieron los señores Gálvez Salinas y Limones, acordando instruir expediente y que le lleven a cabo el señor Torres Muñor como juez y el señor Torres Fuentes como fiscal.

(En el número de mañana publicaremos el fin de la sesión anterior).

DE AVIACIÓN

Visita a la Asociación de la Prensa

Los aviadores señores Casas y Zúñiga, designados por la Junta Universitaria de Madrid, visitaron anoche a la Asociación de la Prensa, interesándose en colaboración para la labor de propaganda que realizan de acuerdo con el sorteo de Lotería nacional del 11 de mayo cuyos beneficios se destinan a la construcción de la Ciudad Universitaria.

Dichos aviadores pilotan sobre aparato Havilland Ueish de 100 H. P.

Dan la vuelta a España y harán un recorrido de 10 000 kilómetros.

Han visitado Barcelona, la región de Levante, Aragón y otras. Les falta por visitar Andalucía, Extremadura, Galicia y el Norte.

En total harán un recorrido de 72 poblaciones.

Alrededor de la una de la tarde de hoy volarán sobre nuestra ciudad y lanzarán varias proclamas.

Están invitadas al campo las autoridades locales, Asociación de la Prensa y otras destacadas entidades y personalidades almerienses.

SOBRE UNA GESTIÓN

Reparación de una carretera

Al tener noticia el presidente de la Junta de propaganda del clima y playa de Almería, de que la carretera de Motril a La Rábida, que sirve de enlace entre Málaga y nuestra capital, estaba interceptada a consecuencia de los últimos temporales, telegrafió pidiendo su reparación inmediata a los señores ministro de Obras públicas y presidente del Patronato Nacional del Turismo.

Esta entidad ha contestado con el siguiente telegrama:

«López Pando, presidente Junta Propaganda Clima Almería. Hay mismo interés este Patronato del ministerio de Obras públicas, urgente reparación trozo carretera Motril Rábida. Contesto su telegrama de ayer saludándole. — Vice Secretario Turismo.»

Lea usted
La Crónica Meridional

Varias noticias

Madrid, 3

Mitin de Acción Obrerista

En el teatro de la Comedia, ante numerosa concurrencia, se celebró ayer el mitin convocado por Acción Obrerista.

Se pronunciaron fogosos discursos por varios oradores de significación derechista.

Al levantarse a hablar el diputado señor Madariaga, se iniciaron frecuentes interrupciones.

Al propio tiempo se presentó frente al teatro un grupo de elementos extremistas, procedentes de otra reunión que se celebraba también en la calle del Príncipe, apedreando el teatro, rompiendo los cristales e intentando asaltarlo.

Para evitarlo, hubo necesidad de cerrar las puertas del coliseo.

Seguidamente acudieron dos compañías de guardias de asalto, las que fueron recibidas a pedradas.

Para repeler la agresión, los guardias se vieron precisados a dar varias cargas.

Resultaron: herido grave Manuel Borondo y otros cuatro individuos y el guardia de asalto Silvestre Vilalba, heridos leves.

Los alborotadores se corrieron a la plaza de Santa Ana, desde donde repitieron la agresión contra la fuerza.

Esta día otra nueva carga, resultando otro de los alborotadores herido en la cabeza.

Dice Madariaga
El embajador en París, se-

ñor Madariaga, á propósito de unas declaraciones relacionadas con la política exterior de España.

Dice que la Conferencia del Desarme será de larga duración y hasta laboriosa.

Opina que España debe llevar á las naciones sudamericanas la tradición de los Juristas de Salamanca, que en el advenimiento de la democracia española, cuando este ideal decae en toda Europa, levanta las esperanzas democráticas en todo el mundo.

Manifestaciones de Prieto

El ministro de Obras públicas señor Prieto, insiste que el Gobierno se defenderá, resistiendo las peleas frente a las oposiciones. Otra cosa sería la deserción, alcanzándole la responsabilidad que se deriva del cambio político.

Negó que los créditos del paro de Andalucía se destinen al ferrocarril con Madrid. Dice que se aplican á otras obras en el extrarradio para aminorar la crisis, porque las Cortes incluyeron a Madrid al votarse dicho crédito.

Estudiantes revoltosos

Los alumnos del Instituto de Calderón de la Barca han promovido diversos alborotos y más tarde organizaron una manifestación por las calles céntricas, dando vitores á la F.A.I.

Los guardias de asalto disolvieron á los manifestantes.

Uno que se indigna

En el ministerio de Justicia se presentó un individuo á quien le detienen un asunto

sin tramitar por espacio de diecisiete años.

Se indignó de tal modo que comenzó á arrojar piedras rompiendo algunos cristales del edificio.

Sobre una reunión

Hoy han celebrado una entrevista los señores Maura, Barrios, Franchy Roca y Botella.

Facilitaron una nota diciendo que después de leer los comentarios de carácter ofensivo relacionados con el bloque obrerista, no encontraron ningún reparo que mereciera rectificar.

Agregan que seguirán el plan sin vacilaciones ni tibieza. Pasó la hora de las polémicas y la opinión juzgará su conducta.

Se asegura que los elementos de la oposición celebrarán un mitin el próximo domingo en la plaza de toros.

El señor Maura, en cambio, lo ha negado, diciendo que se trata de una confusión, pues el acto lo organizan los diputados que estuvieron en Casas Viejas.

Bolsa

Madrid, 3

Cotizaciones

Deuda 4º interior...	65 00
Id. 5º j. amortizable ..	85 25
Idem 4º j. idem.	79 50
Banco de España.	520 00
Español de Crédito.	000 00
Hispano Americano.	000 00
Tabacalera.	000 50
Londres.	40 65
París.	46 65
Dólares.	11 87

PERPEN

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 164.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 418 niños y 522 adultos.

Enfermos atendidos en el dispensario antitracomatoso, por el doctor Fornier, 115.

PARRALEROS

Tinas de roble con cabida de unos 200 litros en perfecto estado, propias para sulfato, pueden adquirirse en la Fábrica de Jabones "ESPUMA". Parque de Nicolás Salmerón, 8, y Alborán, 2.

ESO NOS FALTABA

Nuevo gravamen a la patata

Llegan a nosotros noticias relacionadas con el propósito que tiene el Gobierno de crear un nuevo impuesto sobre la patata, cuyo gravamen sería de nueve céntimos y cuatro peniques por cada cesto de patatas que se importen allí.

Este proyecto afecta grandemente a los exportadores de patata españoles, entre los que existe gran alarma, pues al llevarse a la práctica se originarían muy serios perjuicios.

Ya se han iniciado gestiones cerca de nuestro Gobierno, por elementos productores y exportadores, y, según tenemos entendido, ya tiene instrucciones nuestra Embajada en Londres para que recabe de aquel Gobierno alguna distinción en beneficio de nuestra economía.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 9.

Instrucción pública

Confederación de maestros

Hoy, a las once de la mañana, se reunirá en la Escuela Nacional del Magisterio, calle de Sagasta, la Confederación Nacional de Maestros (delegación de Almería).

Los asuntos que se tratarán, son los siguientes:

- 1.º Admisión de socios.
- 2.º Elección de subdelegados.
- 3.º Elección de delegados de los partidos de Almería y Cádiz.
- 4.º Proposiciones que presenten los compañeros.

Vacaciones

El sábado primero, dieron principio las vacaciones de primavera en las escuelas de primera enseñanza, tanto públicas como privadas, las cuales comprenden hasta el trece inclusive, pero teniendo en cuenta, que el 14 está declarado fiesta oficial y durará hasta el 15 (la dicha vacación primavera).

Reglamento de escuelas

Está ya dispuesto para su publicación el reglamento de escuelas normales, que consta de 152 artículos.

Igualmente está ultimada una circular para los inspectores de Primera Enseñanza, en la que se dan normas para el mejor cumplimiento del decreto recientemente publicado.

Para viajes

Se ha hecho el reparto de las cantidades que figuran en presupuesto para viajes de las alumnas de las normales y para gastos de educación y cultura de las mismas.

Concurso de traslado

Se ha firmado la propuesta para el concurso general de traslado por el tercer turno.

Para resolver el problema que presentaba la adjudicación de las plazas por el citado tercer turno, se ha convenido en que cuando uno de los cónyuges sea el que tiene más derecho a una plaza, se preponga al otro para la vacante de la misma localidad. De no haberse así, por no coincidir los dos en el mismo pueblo, se daba el caso de tener que nombrar a los que menos derecho tenían, siendo por tanto dichas propuestas recusables por todos los solicitantes.

Flor de Lis
Tintura muy práctica y económica
Tíñe rápidamente las casaca, hace desaparecer las caspas e hongo de droguerías y perfumerías. Ya en casa del depositario

Eugenio de Bustos
Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35 37 - Almería

Los sucesos de ayer

Por insultos y otros delitos

Hallándose ayer mañana en la plaza de Joaquín Ramón García un individuo llamado Rafael Padilla Guerrero, de 20 años, faltó de palabra y obra a otro sin motivo alguno, amenazándole además con un arma blanca.

Detenido por los guardias de Seguridad números 38 y 29 fué conducido a la Comisaría, pero al llegar próximo a la calle de Zaragoza se dió a la fuga.

Capturado nuevamente, costó gran trabajo el que guardara el orden debido; pero de pronto el Padilla Guerrero se aproximó a una de las puertas que existen en la Comisaría, dando fuertes golpes hasta romper varios cristales, con los que se hirió en la cabeza.

Conducido a la Casa de Socorro municipal, le apreciaron una herida inclsa de un centímetro en la región occipital, de pronóstico leve.

También causó lesiones en las manos a los dos guardias y faltó de palabra a un agente de Policía.

Detención y multa

Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo anoche a los gitanos Luis Santiago Fernández y Francisco Gómez Rodríguez, los que hallándose en la calle de las Tiendas, maltrataron de obra a una señora, dándole una bofetada. Además se lientaron con los de Seguridad y hallándose en la Comisaría también insultaron al agente de guardia.

El Gobernador civil ha impuesto la multa de 75 pesetas a cada uno de los gitanos, los que ingresaron en la cárcel para cumplir quince días de arresto.

Des denuncias

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Carmen Naranjo Heredia, que un individuo conocido por «E' N ño de la Madera», le había roto, en unión de otro que no conoce, una mesa de comedor que valora en 60 pesetas.

También denunció Manuel Aya la Marín, que Francisco Darán le había sustraído una cantidad de madera valorada en 105 pesetas.

Miguel García Algarra OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 9 P. Terriza, 15. - Almería

Juzgado Municipal

DIA 3

Distrito de la Audiencia

NACIENTOS. — María Rodríguez Nadal, Isabel Molina Arcos, María Ferrer Gómez y Angeles Hernández López.

DEFUNCIONES. — Regallo Sanchez Flores, de 65 años, de anemia aguda; Eusebio Vivas Alczar, de 68 años, de caquexia y María Pozo Racho, de 40 años de asistolia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

De Comunicaciones

Nuevos sellos del Vaticano

Se ha emitido una especie de sellos de Correos para el Año Santo, que comprende cuatro valores.

El primero es de color verde, de valor de 25 céntimos; representa la cruz luminosa y radiante sobre el mundo, con el lema «Ave Crux Spes Unica Anno Santo 1933».

El segundo es de color encarnado, de 90 céntimos, y el tercero de color granate de una lira.

El segundo y el tercero llevan la misma cruz que el primero. El cuarto es de color azul oscuro y de precio de una lira con 50 céntimos.

El valor íntegro de la serie es de tres liras con 75 céntimos; pero cada sello llevará un sobre-precio a beneficio del Comité del Año Santo.

La serie definitiva de los sellos del Estado Pontificio se emitirá el día 1 de mayo.

Telegramas-giro diferidos

La Dirección general de Telégrafos ha dispuesto que los telegramas-giro puedan cursarse como diferidos si el texto del giro propiamente dicho no lleva comunicación privada del expedidor.

En este caso no se exigirá a éste que consigne y firme la declaración sobre el contenido del texto.

Si el telegrama giro contiene una comunicación del expedidor, esta comunicación privada deberá cumplir con las condiciones impuestas al texto de los telegramas diferidos en general sobre «Redacción» y «Tasa».

Como propaganda

Cada día se habla más en la Prensa de diversos países respecto a la utilidad de emplear los sellos de correos como propaganda turística, teniendo en cuenta la amplísima difusión de la Filatelia.

Esas corrientes van creciendo y llegará un día en que vencerán plenamente.

UNA PETICIÓN

Para la Escuela de Artes y Oficios

Ha sido elevada al ministro de Instrucción Pública la petición acordada por nuestro Ayuntamiento para que a la Escuela de Artes y Oficios se creen auxiliares para las clases de dibujo lineal, dibujo artístico, pintura y gramática; una sección para la enseñanza de dichos dibujos; conversión de los talleres de talla y piedra; creación de talleres de cerámica, repujado en hierro y en cuero; de tación de otro taller de encajes y bordados, y que el Estado se incaute de las enseñanzas de sofo y plano, francés e inglés, geografía e historia, mecanografía, taquigrafía y fotograbado, que actualmente corren a cargo del Ayuntamiento.

En la petición anterior se exponen las razones para que el ministro conceda la gracia que se solicita.

Esperamos que el señor de los Rios atienda la justa petición que le hace nuestro Ayuntamiento.

Número de ocho páginas



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA. — Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura 5.

CUATRO TELEGRAMAS

UNA JUSTA PETICION

Por el presidente de la Junta de propaganda del clima de Almería, se ha dirigido el siguiente telegrama a los señores ministro de Obras públicas, director general de Obras públicas, director de Firmes Especiales y Presidente del Patronato Nacional del Turismo:

«La carretera de Motril a Almería interceptada, obligando a turistas hacer recorrido por Sierra Contraviesa. Para este itinerario es necesario recorrer cinco kilómetros por ramba de Albuñol que está intransitable hasta el punto de impedir la corriente turística que pasa por Almería. Carretera de Albuñol a La Rábida está terminada hace tiempo, pendiente solo de recepción oficial para ser abierta al servicio público, completando el enlace de espléndida ruta de la Costa del Sol. Le ruego ordene inmediata entrega de dicha carretera y reparación del trozo de Motril a La Rábida. Solicitamos al mismo tiempo un poco de protección a los intereses turísticos al merced de abandonados hasta ahora. Lo selada, LÓPEZ PANDO, presidente Junta de Propaganda de Clima de Almería.»

SERIERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4
PASO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

TRIBUNALES

Vacantes de jueces

Se han anunciado las vacantes de jueces de primera instancia de Cuevas del Almanzora y Gégal, de nuestra provincia.

Nuevo secretario

En recientes oposiciones celebradas en Granada, ha obtenido el cargo de secretario del distrito de la Audiencia de nuestra capital, don Amador Gómez Laque, abogado de Gradix.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por enfermedad del procesado César Mora Zamora, se suspendió ayer en la Sala segunda un juicio oral señalado de causa procedente del Juzgado de Berja, por el delito de estafas.

Vistas celebradas

Ayer mañana se celebran en la Audiencia las vistas de causas seguidas en los Juzgados de Instrucción de Sorbas y Hércules Overa.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Por jurado.—Vista de causa número 196 de 1932, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida contra José

Carmena Iglesias, sobre rapto.—Abogado, don Juan Jiménez; procurador, don Antonio Reyes.

Sección segunda.—Vista de causa número 47 de 1932, del Juzgado de Guájayar, seguida contra Crisóbal Esteban Ruiz, acusado del delito de disparo.—Abogado, don Miguel Viciana; procurador, don Antonio Rueda.

Condenados

La Sala primera ha dictado las siguientes sentencias:

Condenando al procesado Ramón Roba Roba, como autor de un delito de injurias a la autoridad, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de las costas.

Condenando al procesado Faustino Plaza Jurado como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y al pago de las costas.

La gripe,

la enfermedad traidora se combate a fondo con

Tosferinol

Pruébelo y se convencerá de su eficacia en las afecciones gripales. Infalible contra Bronquitis, Tos Ferina y Tosas rebeldes. Exíjalo en Farmacias.

En la provincia

De Los Gallardos.—Climatología local

El resumen de las observaciones meteorológicas efectuadas durante el mes de Marzo último en la Estación Pluviométrica de Los Gallardos, es como sigue:

Predominaron en las dos primeras decenas los vientos moderados del S. W. y en la última los del N. E.; hizo viento fuerte los días 7, 23 y 24; se formaron remolinos de viento el día 1; se vieron halos lunares los días 3 y 5, y una corona lunar el 3.

El cielo presentaba diez y ocho días cubierto, tres nublado y diez despejado.

La temperatura fué moderadamente fresca.

Llovió débilmente el día 14; con moderación el 10, 12, 13, 26, 28 y 30, y con fuerza el 27.

El agua caída en Marzo de 1929 alcanzó una altura de 215 m.m.; en 1930, de 17; en 1931, de 11,4; en 1932, de 50,3 y en 1933, de 86,3.

La altura media en los últimos cinco años es de 34,24 m.m.; fué el mes más escaso el de 1930, y el más abundante el del actual, que tiene un superávit, respecto a la altura media, de 52,06 m.m.

Como los campos tienen la humedad necesaria, los sembrados presentan buen aspecto y se espera una buena cosecha, salvo alguna plaga o cualquier otro accidente.

MIGUEL ROMO RODRIGUEZ
Maestro nacional

Los Gallardos, Abril, 1933.

Detención

La Guardia civil ha detenido

en Sorbas a don Félix Galera Martínez, para que cumpla quince días de arresto equivalente a 250 pesetas de multa que le fué impuesta por el Gobernador civil por haberle sido ocupado un establo.

Por maltratar

También ha denunciado la Benemérita ante el Juzgado de Cuevas del Almanzora a Antonio Flores Navarro, por haberle dado dos bofetadas a su vecino de la barriada de Palomares, Agustín González García, cuando ambos discutían sobre el tapar un portillo del caballo de un bueco.

Burra que parece

En el pueblo de Fondón ha sido hallada una burra que le fué hurtada al vecino de Abucena Francisco Fernández Marín, ignorándose quien fuera el autor del hecho.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Hércules Overa ha denunciado la Guardia civil a Andrés Gosa Cano, por tener pastando y causar daños con ganado cabrío en propiedad particular.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 15)
ALMERIA.

GACETILLAS

Los padrones municipales

Ha reclamado contra el padrón de Inquillinato, don Francisco Garzón Fernández.

Continúan expuestas al público en el Ayuntamiento los padrones de Inquillinato y demás impuestos que se cobran por recibo, correspondientes al actual año.

Licencias expedidas

Durante el próximo mes de marzo, se han expedido en este Gobierno civil 119 licencias de caza y 86 de uso de armas, en total 205.

Dos procesiones

Se ha solicitado el correspondiente permiso, para celebrar en la barriada de Cuevas de las Medinas, la procesión del Santo Entierro el día 14 y la de San Marcos el 25.

La producción sedera

La Comisión de Agricultura, Industria y Comercio del Congreso, ha acordado abrir una información pública por escrito, durante todo el mes de abril, acerca de la proposición suscrita por don José Moreno Galvache y otros diputados, sobre el fomento y la producción sedera nacional.

Dos peticiones

Ha solicitado continuar en el cargo de matrona interina munici-

pal de la Ciudad de San Urbano Concepción Rodríguez López, hasta que se nombre la propietaria.

Los vecinos de dicha barriada han solicitado también que siga prestando servicio dicha matrona.

Los tres días de la pasa

Por acuerdo del Gobierno se ha dispuesto que los tres días 15, 17 y 18 del actual, se celebren «Los tres días de la pasa» para dar fomento y propagar en España el consumo de dicho producto, quedando autorizados todos los comerciantes del ramo de alimentación para instalar puestos en la vía pública y expender la mercancía durante dichos días con exención de toda clase de impuestos y gravámenes.

Carretera intransitable

A causa de una fuerte tormenta, ha quedado intransitable la carretera de Motril a Almería, en los kilómetros 29 al 36, ambas las diestras.

Asociación de la Prensa

Hoy, a las tres y media de la tarde, celebrará Junta la Asociación de la Prensa, para tratar de la admisión de socios, aplicación de Reglamento y hacer los ruegos, preguntas y proposiciones que crean convenientes los asistentes.

El Cuerpo de Tren

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado un decreto disponiendo que se constituya el Cuerpo de Tren que tiene por misión la ejecución por vía ordinaria de todos los transportes de ganado y material que afecten a los movimientos importantes del Ejército.

De arribada

Ayer fondeó en este puerto, de arribada forzosa, el vapor yugoeslavo «Osaviti», que procedente de Rotterdam se dirigía a Génova con cargamento de carbón.

Cuando amaine el temporal se hará nuevamente a la mar.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son esas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
Granada, 9.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Provincias

Madrid 3

Detención del asesino del Guardia civil

En telegrama oficial recibido de Tarragona se comunica que los somatenistas han dado una batida para capturar á los compañeros de Horacio Ripoll, sujeto que asesinó á un Guardia civil en las cercanías de Monjuich.

La batida tuvo lugar entre Contesti y Vendrell, sosteniendo un nutridísimo tiroteo con dos individuos sospechosos, matándoles, cuando los perseguidores agotaban las municiones.

De estos sujetos, uno no ha sido identificado, el otro se llama Arturo Serra Busquet, de 22 años.

Le fueron ocupadas sendas pistolas, abundantes municiones y tres mil pesetas en billetes.

Un atentado.-Explosión.-Tres heridos

Telegrafian de Granada, que anoche a las ocho, al pasar el tranvía por la Gran Vía, al llegar frente al cuartelillo de los guardias de asalto, varios individuos que ocupaban la plataforma arrojaron una bomba. La explosión fué fortísima, infundiendo gran pánico.

Resultaron heridos un viajero del tranvía y dos transeuntes.

Los guardias salieron inmediatamente, parando el tranvía, procediendo a la detención de ocho de los ocupantes, pero los otros ocho lograron huir.

Fallecimiento de un diputado

Participan de Barcelona, haber fallecido el diputado de la Generalidad don Jaime Bofill Matos.

Mitin radical socialista

Desde Burgos comunican que en Miranda de Ebro, en el Cinema, se celebró el mitin organizado por los elementos

de significación radical socialista.

Pronunciaron discursos los diputados señores Patrás, Ballesta y de Antonio.

Hizo el resumen el ministro de Justicia señor Albornoz, afirmando que el ambiente popular reclama que no se rectifique la ruta emprendida, continuando la obra revolucionaria, pues el pueblo no perdonaría a quien ayudara a hacer la contrarrevolución.

Se pretende—dice—establecer una república burguesa conservadora.

Los radicales socialistas irán al lado de sus afines, al lado de los socialistas, no asustándole las otras manifestaciones izquierdistas, que serán ráfagas para lo futuro.

Combatió la actitud de las oposiciones, afirmando que en las Cortes no se desperdició ni una hora.

Terminó diciendo que los radicales socialistas jamás harán política derechista.

Terminado el mitin, el señor Albornoz y sus acompañantes fueron obsequiados con un banquete, donde se pronunciaron frases entusiastas.

Más sobre el asesinato de un Guardia civil

Un despacho recibido de Tarrasa participa que ha sido detenido un individuo llamado Horacio Ripoll Mateo, de 25 años, natural de Cartagena (Murcia), autor del asesinato del Guardia civil, suceso que se registró el sábado.

La detención del asesino la efectuaron los somatenistas en término de Torredombarro.

Horacio Ripoll confesó además que había participado también en el asalto al Banco de Reus.

TOROS

Madrid, 3.

En Madrid

Con un lleno regular se celebró la novillada anunciada, ii-

diándose ocho novillos de la ganadería que resultaron regulares.

Actuaron de matadores los novilleros Luis Morales, Pinturar, Niño de la Estrella, y Lorenzo Garza, éste al dar unos lances es cogido por su enemigo; trasladado á la enfermería resultó que sólo sufrió una fuerte conmoción.

Los demás espadas estuvieron aceptables.

En Barcelona

Con una buena entrada, se celebró ayer en la plaza Monumental la corrida anunciada.

El ganado perteneciente á la ganadería de don Graciliano Pérez Tabernero, resultó manejable.

Marcial Lalanda estuvo superior y trabajador toda la tarde.

Domingo Ortega superiorísimo, cortando orejas y rabos. Manolo Bienvenida, mediano.

«Carnicerito de Méjico», superior en su primer, resultó cogido sin consecuencias. En su segundo estuvo regular.

POR TELEGRAFO

Se reúne la minoría federal

Madrid, 3

Ha celebrado reunión la minoría federal, asistiendo todos los diputados.

Se les requirió para que expresaran los compromisos contraídos con motivo de la nota oposicionista.

El señor Sedes explicó las negociaciones que se han efectuado.

El señor Franchy (hijo) manifestó su actuación, circunscribiéndose al cumplimiento de los ideales de la minoría.

Entiende que el Gobierno debe dimitir, a pesar de contar con los votos de confianza de la mayoría.

Agregó que los federales no han contraído ningún compromi-

so, sino que únicamente se deben a su conciencia.

El señor Soriano ratificó dichas explicaciones.

DE FUTBOL

—0—

Madrid, 3

Los portugueses vencieron a los españoles por 3 a 0

Ayer tarde se celebró en Vigo el partido concertado entre las selecciones española y portuguesa.

El estadio aparecía totalmente lleno.

Al aparecer los jugadores fueron recibidos con los himnos nacionales.

La tribuna de la presidencia fué ocupada por el señor Sánchez Guerra (don Rafael).

En otro palco hizo acto de presencia la señorita «Miss España».

Los jugadores cambiaron los ramos de flores que les fueron entregados por las señoritas portuguesa y gallega, quienes vestían los trajes típicos, y también les fueron entregadas las medallas «espanikes».

Vencieron los portugueses por tres a cero.

El partido fué francamente malo.

En el primer tiempo dominaron los portugueses.

Los tantos los hicieron: uno Larriñaga, que poco después se lesionó, y los otros dos Elícegui.

Los mejores jugadores fueron Regueiro y Elícegui.

Los portugueses demostraron mucho coraje, pero careciendo totalmente de técnica.

Se lesionó el jugador portugués Xavier.

Zamora estuvo bien, salvo un fallo, pues se lanzó al suelo para contener el balón cuando éste pasaba por encima del mareador.

después de marcar el tercer tanto. Ante un juego tan desastroso, falta de entusiasmo y actividad, la mayoría de los espectadores abandonaron al estadio.

Otros partidos

En Madrid, a beneficio del homenaje a Borgas, se celebra el partido conteniendo los equipos Madrid e Iún

La entrada fué mediana.

Vencieron los madrileños por seis a cuatro.

En Barcelona jugaron el titular y el Athletic madrileño, terminando dos a cero.

En Valladolid, el titular derrotó a la selección salmantina por cinco a uno.

En Pamplona, el Osasuna y el Athletic de Bilbao empataron a tres

En Alicante, el Hércules y el Avés empataron a un tanto.

En Ginebra, en el partido en el que tomaron parte las selecciones de Italia y Suiza, vencieron los italianos por tres a cero.

En Florencia, en otro partido celebrado por los equipos de Italia y Suiza, salieron triunfantes los italianos por cinco a cero.

POR TELEGRAFO

El Consejo de mañana

Madrid, 3

Se le concede gran importancia al Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana.

Sera examinada la nota que últimamente han presentado las minorías republicanas de la oposición.

A juzgar por las declaraciones efectuadas por los señores Azafia, Prieto y Albornoz, se espera que ratifiquen el acuerdo de permanecer en el poder, mientras tengan la mayoría de votos en el Parlamento.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones de cine para hoy, a precios populares:

Por la tarde, a las 3 30, la divertida comedia sonora «Un marido virtuoso».

Por la noche, a las 9 45 «En Victoria» (sonora, de dibujos animados) y estreno del drama simfónico «El doctor Frankenstein», (autor del Monstruo).

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bastos

Calle de Granada, 85 y 87 ó 8 moderno.---Teléfono, 83

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

venta de material y productos de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES



JABONES "ESPUMA"

Son los que ganan el mercado merced, a su alta calidad

Cómprelos y se convencerá

Fabricados por obreros almerienses y con capital local

DE LA CÁMARA AGRÍCOLA

Nuevos e interesantes cultivos

El Director general de Agricultura atendiendo los deseos que le transmitió el Presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia ha encargado al Ingeniero agrónomo agregado a la Embajada de España en Washington el envío de semillas o plantas de las variedades de aguacates más notables, para ensayos en esta región del Sur.

La Comisión gestora de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia acogiendo las peticiones que se le han formulado y las excitaciones de la prensa local y y conceptuando justas unas y otras, acordó por unanimidad en sesión celebrada el sábado último dirigir razonada exposición al ministro de Trabajo haciéndole notar las desigualdades que se advierten en las Bases de trabajo, acordadas por el Jurado mixto del trabajo rural de esta provincia y los grandes perjuicios que a la economía de la misma y en especial a su agricultura ocasionaría la aplicación de referidas Bases e ntra las que se han entablado recursos que la Cámara espera sean atendidos.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	766 2
Temperatura máxima . . .	20 8
Idem mínima	14 0
Idem media	17 4
Idem máxima al sol . . .	31 0
Humedad relativa media	41
Evaporación en 24 h.	5 0

Cluvia en 24 horas,	
litros por metro cuadrado.	0 0
Viento dominante	E.NE
Fuerza en metros por segundo	6 0
Nubosidad despejado	

UNA CARTA

Contestación agradable

Se ha recibido en la alcaldía una carta del Director general de Ferrocarriles, en la que comunica, que se ha oficiado a los Comisarios del Estado en las Compañías de Norte, M. Z. A. y Andaluces, para que con toda urgencia gestionen de las citadas Compañías la prórroga de la vigencia de la tarifa 103 para el transporte de uvas.

También solicita del Ayuntamiento, se amplíen algunos informes, para estudiar con cariño y urgencia a unificación de las demás tarifas; todo de acuerdo con las peticiones de la Asamblea celebrada el día 26 de pasado mes en el teatro Cervantes.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Consulta: de 3 a 5.

Plaza de San Sebastián núm 1.

A. Vizcaino

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia, 20 pral.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID



PAPER DE FUMAR

¿UN PURGANTE para los NIÑOS...?

Ricino Naranja

que se ha impuesto por su eficacia y su excelente sabor. Ninguno otro lo supera. Rechaza imitaciones y no admita cualquier ricino que le den en Farmacias, sino exija siempre que sea el delicioso ricino Naranja.

De venta en Farmacias y Centros de Específicos.

Para estar informado Lea usted 'La Crónica Meridional'



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur y Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Almería, Mendoza, Florida y Guapana

FLORIDA CANPAIA

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días. Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase con da a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto. Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35137; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadros; 2 Daro, Majadros 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñalla 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios Públicos, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Cañólicas 1; Román, Carretera de Granada, 86; Lozano, Regocijos, 44, Mellinos de la ente.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Recordad siempre que el producto indispensable para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE,

LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

que desde 1.º de Marzo mejeran sus condiciones.

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

CUPONES MALAGA.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de obligación obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio del Trabajo.



HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, vómitos después de las comidas, inapetencias, debilidad, estomacal seborras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20. Almería botica de Santo Domingo. Vuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República, 9